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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Туристы устроили привал на границе
вырубки и луга. Место привала на плане
местности отмечено точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

2.  Одним из землепроходцев, открывших в 1648 г. пролив между Азией и Северной Амери-
кой, является:

1) А. Гумбольдт 2) И. Домейко 3) В. В. Докучаев 4) С. Дежнев

3.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) сокращение доли сельских жителей в общей численности

4) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре

4.  В тройку крупнейших стран мира по размерам валового сбора кукурузы входят:
1) Аргентина, Индия 2) Россия, Италия 3) Франция, Канада 4) США, Бразилия
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

5. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относитель-

но природной зоны Южного полушария Африки,
обозначенной на карте цифрой 2:

1) выпадение осадков в течение года равно-
мерное
2) формируются красные и желтые ферралит-
ные почвы
3) произрастают дикие арбузы , алоэ, вельви-
чия
4) типичными представителями животного
мира являются страус эму, киви, волнистые по-
пугаи

6.  Для природной зоны лесостепей и степей умеренного пояса характерно:
1) выпадение более 500 мм осадков в год 2) холодное (не выше +8 °С) лето

3) формирование зональных красных ферраллитных почв
4) обитание типичных животных — хорьков, мышей-полевок

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

7. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз
3) протяженности железных дорог

4) тоннажу спускаемых на воду судов

8.  О т в е т :  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) по площади территории превосходит Францию
2) наименьшую по протяженности государственную границу имеет с Латвией

3) границу государства с Польшей пересекает река Припять
4) крайний восточный пункт страны расположен в Кричевском районе

9.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) на материке отсутствуют безводные озерные котловины
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2) материк богат подземными водами
3) в природной зоне саванн и редколесий среди высоких трав произрастают эвкалипты

4) на юго-западе материка распространены жестколистные вечнозеленые леса и кустарники

10.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) песцы и буревестники; 2) волки и белые медведи;

3) серые чайки и морские слоны; 4) пингвины и снежные бараны.

11.  Для автомобильного транспорта в транспортной системе мира характерна:
1) низкая маневренность; 2) низкая себестоимость перевозок;

3) перевозка грузов преимущественно на короткие расстояния;
4) экологическая безопасность.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

12. 
На карте выделена река:

1) Инд 2) Енисей
3) Сырдарья 4) Янцзы

13.  В характеристике социально-экономического развития Южной Америки ВЕРНЫМ явля-
ется утверждение:

1) основная часть населения проживает в Андах на высоте более 2500 м
2) наименьшая плотность населения отмечается на побережье Тихого океана

3) в большинстве стран цветная металлургия является одной из ведущих отраслей обрабаты-
вающей промышленности

4) наибольшие площади посевов отведены для возделывания масличных культур
5) в экспорте преобладает продукция химической промышленности, машины и оборудова-
ние
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14.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение
на основании анализа предложенной по-
ловозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание мужского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наименьшая

3) наибольшая доля населения в возрасте 15–59 лет
4) доля населения в возрасте до 14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет

5) характерен прогрессивный тип возрастной структуры населения

15.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) численность городского населения более чем в три раза превышает численность сельско-
го
2) в возрастной структуре населения наименьшая доля населения старше трудоспособного
возраста
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической деятельности наи-
меньшая доля занятых в образовании

4) в этнической структуре населения около половины жителей страны — белорусы
5) город Брест относится к числу молодых городов

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять
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17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  озеро Виктория
2)  горы Карпаты
3)  полуостров Флорида
4)  пустыня Намиб

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

18.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Мумбаи
Б)  Лиссабон
В)  Ла-Плата
Г)  Лос-Анджелес

РЕГИОН
1)  Западная Европа
2)  Южная Америка
3)  Южная Европа
4)  Северная Америка
5)  Южная Азия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

19.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

20.  Способность почвы обеспечивать растения питательными веществами, водой и возду-
хом  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  федеративная республика, столица которой не является самым крупным по численно-
сти населения городом страны
Б)  унитарная республика, граничащая с крупнейшим по численности населения государ-
ством Западной Европы
B)   федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств
(СНГ)
Г)  унитарная монархия, расположенная на одном из островных архипелагов
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ГОСУДАРСТВО
1)  Франция
2)  Россия
3)  Бразилия
4)  Австралийский Союз
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

23.  Одна из крупных по площади стран Евразии, 95 % территории которой    — равнины,
более 60 % территории занимают черноземы. Основу топливно-энергетического комплекса со-
ставляет угольная промышленность. Расположенная на территории страны атомная станция вхо-
дит в тройку крупнейших по мощности АЭС мира. Столица данного государства  — ... .
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

24.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой
ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.
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25.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

26.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.
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27.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство в составе Содружества с самой высокой в мире обеспеченностью пашней
на душу населения
Б)    постиндустриальное, крупнейшее по площади государство материка, занимающее
первое место в мире по экспорту пиломатериалов
B)  ведущая угледобывающая страна мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  Бразилия
2)  Канада
3)  Китай
4)  Аргентина
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным атмосферными осадками и грун-
товыми водами, с болотной сфагновой и осоковой растительностью и накоплением торфа  — это
... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка,
подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____.
Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наи-
большими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ве-
дущих стран — производителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения
БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена крупнейшая ГЭС мира
Б)  федеративное по форме политико-территориального устройства, одно из ведущих про-
изводителей ветровой электроэнергии
B)    крупнейший производитель калийных удобрений, входит в состав интеграционного
объединения НАФТА
Г)  федеративное по форме политико-территориального устройства, входит в тройку ми-
ровых лидеров по производству молока

Государство
1)  США
2)  Индия
3)  Канада
4)  Россия
5)  Китай

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

2)   летом с пассатами поступает влажный тро-
пический воздух;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)    максимальное количество осадков в преде-
лах пояса  — 500 мм.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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33.  Установите соответствие.

Продукция
А)  цемент
Б)  зерносеялки
В)  стекловолокно
Г)  моющие средства

Центр производства
1)  Полоцк
2)  Костюковичи
3)  Барановичи
4)  Лида
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б1В2Г4.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

34. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии физико-географической провинции Белару-
си,отмеченной на картосхеме:

1)    большая часть территории провинции при-
урочена к Латвийской седловине;

2)    к породам фундамента приурочены место-
рождения железных руд;

3)    характерно чередование возвышенностей,
моренных и водно-ледниковых равнин;

4)   в ней расположено самое крупное водохра-
нилище страны  — Заславское;

5)    минимальный показатель лесистости отме-
чается на Копыльской гряде;

6)    около половины территории провинции за-
нимают болота.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 246.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

36. 
Укажите физико-географическую провинцию

Беларуси, отмеченную на картосхеме цифрой, для
которой ВЕРНА характеристика:

Провинция расположена в пределах трех текто-
нических структур. Большая мощность четвертич-
ных ледниковых отложений (от 50 до 290 м) объяс-
няется четырехкратным оледенением территории.
Полезные ископаемые песков, песчано-гравийных
смесей, глин связаны в основном с четвертичными
отложениями, встречаются девонские доломиты.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Морское судно преодолело путь между пунктами с географическими координатами 4°
с. ш. 100° з. д. и 3° ю. ш. 100° з. д., двигаясь строго на юг вдоль меридиана. Чему равен (в санти-
метрах) отрезок данного пути на карте масштаба 1 : 25 000 000?
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 17.


